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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Bobbau führte seine 1. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 

01.08.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Bobbau, Siebenhausener Straße 9, Bürgerhaus Bobbau 

(Wasserturm) von 17:30 Uhr bis 18:25 Uhr durch. 

 

Teilnehmerliste 

 

stimmberechtigt: 

Vorsitz 

 
Dieter Ullmann  

Mitglied 

 
Gabriele Ebensing  

Oberbürgermeister 

 
Armin Schenk  

Mitglied 

 
Matthias Berger  

Petra Eggebrett  

Klaus Herzog  

Hans Massny  

Thomas Rathmann  

Bärbel Seidig  

Johanna Zimmermann  

 

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 01.08.2019, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit durch den 

Oberbürgermeister 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

4    Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

5    Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

 
  

   

6    Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung der Ortsbürgermeisterin/des 

Ortsbürgermeisters 

 

  

   

7    Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch 

den/die Ortsbürgermeister/in 

 

  

   

8    Mitteilung der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters über die gebildeten 

Fraktionen und deren Vorsitzende 

 

  

   

9    Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

10    Wahl der/des stellv. Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

 
  

   

11    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der 

Ortschaft 

 

  

   

12    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

13    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit durch den Oberbürgermeister 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister, Herr Schenk, eröffnet die konstituierende 

Sitzung des Ortschaftsrats Bobbau und begrüßt alle Anwesenden. Er 

gratuliert allen Ortschaftsräten zu ihrer Wahl, weiter wünscht er dem 

Ortschaftsrat bis 2024 viel Erfolg in der bevorstehenden Legislaturperiode. 

 

Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 

mit 9 Ortschaftsräten fest. 

     

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Herr Schenk lässt über die vorliegende Tagesordnung abstimmen. 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 9  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister überträgt die Versammlungsleitung an das an Jahren 

älteste Mitglied des Ortschaftsrates. 

Demzufolge übernimmt Herr Massny die Sitzungsleitung. 

 

     

 

 

 

zu 4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 

älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Ortschaftsratsmitglied Herr Massny verpflichtet die ehrenamtlichen 

Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Aufgaben. Er zitiert aus den §§ 32, 33. 34 und 54 des 

Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt und bittet 

abschließend, die Pflichten ehrenamtlich Tätiger im KVG LSA detailliert 

nachzulesen. Die vorgenommene Verpflichtung (Anlage 1)ist hiermit 

aktenkundig. 

 

     

 

 

 

zu 5  Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

  

 

 

 Herr Massny erläutert das Wahlverfahren gemäß der gesetzlichen 

Bestimmungen. 

 

Es werden als Stimmenzähler 

Herr Berger und Herr Rathmann  

vorgeschlagen. 

 

Der Wahlleitet bittet um Kandidatenvorschläge zur Wahl des 

Ortsbürgermeisters. 
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Es wird Herr Ullmann vorgeschlagen. 

 

Herr Ullmann nimmt die Kandidatur an. 

 

Der Wahlleiter schließt die Kandidatenliste. 

 

Der Wahlgang wird mit 9 stimmberechtigten Ortschaftsräten eröffnet. 

 

Es liegt kein Widerspruch vor, daher erfolgt eine offene Wahl . 

 

Der Wahlvorgang wird vom Wahlleiter erklärt. 

 

Nach dem Wahlvorgang wird das Ergebnis bekanntgegeben. 

Es fallen 9 Stimmen auf Herrn Ullmann. 

Somit ist Herr Ullmann einstimmig zum Ortsbürgermeister gewählt. 

 

Auf Anfrage des Wahlleiters erklärt Herr Ullmann, dass er die Wahl zum 

Ortsbürgermeister annimmt und bedankt sich für das entgegengebrachte 

Vertrauen. 

     

 

zu 6  Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung der 

Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister, Herr Schenk, vereidigt den Ortsbürgermeister 

Herrn Ullmann. Dafür wird die Ernennungsurkunde übergeben und der 

Diensteid abgelegt.  

     

 

 

 

zu 7  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch den/die Ortsbürgermeister/in 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister übernimmt die Versammlungsleitung. 

Er verpflichtet das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, Herrn 

Massny, dabei zitiert er aus dem Kommunalverfassungsgesetz des Landes 

Sachsen Anhalt. Die Verpflichtung (Anlage 2) ist somit aktenkundig. 

 

    

 

 

zu 8  Mitteilung der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters über die 

gebildeten Fraktionen und deren Vorsitzende 

  

 

 

 Herr Ullmann gibt nachfolgende Informationen bekannt: 

 

CDU Fraktion :    Fraktionsvorsitzender Herr Berger 

FWG Bobbau Fraktion:   Fraktionsvorsitzender Herr 

Rathmann 

 

    

 

 

 

zu 9  Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Die vorgeschlagene Sitzordnung wird von allen Anwesenden bestätigt. 
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zu 10  Wahl der/des stellv. Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister geht kurz auf das Wahlprocedere ein, welches 

analog der Wahl zum Ortsbürgermeister durchzuführen ist. 

 

Herr Ullmann übernimmt die Funktion des Wahlleiters. 

 

Aus den Reihen des Ortschaftsrates werden Herr Rathmann und  Herr Berger 

als Stimmenzähler benannt. 

 

Als Kandidat für die stellvertretende Ortsbürgermeisterin wird Frau 

Ebensing vorgeschlagen. 

 

Frau Ebensing erklärt sich bereit, die Kandidatur anzunehmen und stellt 

sich vor. 

 

Der Wahlleiter stellt fest, dass 9 stimmberechtigte Ortschaftsräte anwesend 

sind. 

 

Einer offenen Wahl wird nicht widersprochen. 

 

Es erfolgt der Wahlvorgang. 

 

Der Wahlleiter verkündet das Ergebnis: 

Es entfallen 9 Stimmen auf Frau Ebensing. Somit ist Frau Ebensing zur 

stellvertretenen Ortsbürgermeisterin gewählt. 

 

Frau Ebensing nimmt die Wahl an und bedankt sich für das 

entgegengebrachte Vertrauen. 

    

 

 

 

zu 11  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Ortschaft 

  

 

 

 Herr Ullmann informiert über die Modalitäten zur Durchführung der 

Einwohnerfragestunde, insbesondere geht er auf die Umsetzung der 

Datenschutz-Grundverordnung ein. 

 

Frau R. bittet um den aktuellen Stand der Maßnahme in der Grenzstraße. 

Sie erkundigt sich, ob Lösungsvorschläge bereits bekannt sind. 

Der Oberbürgermeister, Herr Schenk, informiert, dass dieses Thema in der 

Verwaltung zur Bearbeitung vorliegt. 

     

 

 

 

zu 12  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

  

 Der Ortsbürgermeister gibt nachfolgende offene Probleme bekannt: 

 

1. Mulderadwanderweg 

- Realisierungsstand Hochwasserschutzdeich? 

- Stand der Vertragsvorbereitung zwischen dem Landesbetrieb für 

Hochwasserschutz und der Stadt    

  Bitterfeld-Wolfen 
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- Ist die Übereignung von Teilflächen des Weges von der Bahn an die Stadt 

abgeschlossen? 

 

2. Regenwassersituation in der Grenzstraße – speziell am Grundstück Nr. 

9 der Fam. Rockoff 

 

3. Bearbeitungsstand „Grundhafte Erneuerung der Querstraße – Teil 

2“ (15.08.2019 um 18:00 Uhr    

Einwohnerversammlung im Bürgerhaus) 

 

4. Renovierung des Erdgeschossflures im Vereinshaus (Alte Schule) 

 

5. Bearbeitungsstand Toilette Friedhof Bobbau 

 

6. Ergänzung der Baumschutzsatzung um die „Küstenmammutbäume“ an 

der Zackstraße 

 

7. Bearbeitungsstand der geplanten Biogasanlage in der Alten Straße 

 

8. Bearbeitungsstand Feuerlöschteich in Siebenhausen (Entschlammen 

oder Brunnen bohren?) 

 

9. Entfernen des extremen Wildwuchses in der „Schlucht“ am 

Akazienweg (aus dem Herbstspaziergang des OB) 

 

10. Bearbeitungsstand des „Schnellen Internets“ (Frage der Bürger: Muss 

mit der Inbetriebnahme gewartet werden bis Bobbau komplett fertig ist oder 

kann auch in Abschnitten in Betrieb genommen werden?) 

 

Antwort Herr Bruder:  

Die Telekom hat mitgeteilt, dass man nun plant den Breitbandausbau in 

Bitterfeld-Wolfen bis zum 30.11.19 abzuschließen. Es werden, wo möglich, 

auch Teilfreischaltungen gemacht. 

 

 

11. Regenwasser- oder Abwasserkontrollschacht  vor dem Wohnhaus 

Friedensstraße 48 (Kreuzung B184 Straße Am Berge und Anhalter Straße) 

Der Deckel des Schachtes wurde vom AZV mit einem Dämmring versehen, 

aber die Maßnahme brachte nicht die erhoffte Wirkung. Eine 

Vorortbegehung mit Anwohnern des Kreuzungsbereiches stellte klar, dass 

eine Absenkung des Schachtes die Ursache für die starke (besonders nachts) 

Lärmbelästigung ist.  

 

12. Bearbeitungsstand des Antrages „Reduzierung der Geschwindigkeit 

auf der B184 (nachts 30km/h) 
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Antwort Herr T. Zumm: 

Bisher ist noch keine entsprechende Anordnung erfolgt. Die zuständige 

Behörde für eine Anordnung ist hierbei das Landesverwaltungsamt 

(LVWA). Der Landkreis steht mit dem LVWA in Kontakt und hat diesem 

auch alle notwendigen Unterlagen zugearbeitet. Der Landkreis begleitet die 

beantragte Anordnung positiv. 

 

 

     

 

zu 13  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:45 

Uhr, es wird die Nichtöffentlichkeit hergestellt. 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Dieter Ullmann Armin Schenk 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Petra Eichhorn 

Protokollantin 
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